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Problema 1.� (3.0 Pts.) En la �gura se observa una rueda dentada cónica que está montada
sobre la parte en voladizo del eje tubular de un reductor. Esta rueda dentada está sometida a la
acción de tres fuerzas Pcir = 1,8kN, Prad = 1,2kN y Pax = 0,3kN, como se muestra en la �gura. En
este caso particular se puede despreciar las tensiones normales producidas por la acción de la fuerza
longitudinal Pax sobre la sección del eje, como también los esfuerzos de cortes debido a la �exión.
Se sabe que el límite admisible es de σA = 100MPa, que la relación entre el diámetro interior y el
exterior del eje es igual a 0.8, d1 = 7cm, a = 5cm Determine:

1. Las reacciones que se producen en el empotramiento. (0.3 pts) R: ~R = (−0,3̂i− 1,2ĵ +1,8k̂)[N]
~Mr = (−63̂i+ 90ĵ + 49,5k̂)[Nm]

2. Dibujar el estado de tensión más crítico, indicando posición en el largo, posición en la sección,
valores de los esfuerzos en función del diámetro exterior. (0.9 pts)

3. A través del circulo de Mohr, obtener el diámetro exterior del eje y evaluar sus esfuerzos
principales, cortantes máximos y en que ángulos se encuentran. (0.8 pts) R: de = 26,8mm,
σf = 92,03MPa, τT = 28,226MPa, σ1 = 100MPa, σ2 = −7,967MPa, τmax = 53,98MPa,
θ = 17,051◦

4. El ori�cio central se desea utilizar para lubricación, para lo cual se pide obtener los valores de
esfuerzo producidos solamente por efecto de la presión para cualquier diámetro en función de
una presión conocida (0.2 pts) R: σl = 2,5P , σc = 5P .

5. Se propone un nuevo diámetro externo de 30mm para soportar todos los efectos incluyendo
una presión interna de 10MPa, obtenga los esfuerzos principales, cortantes máximos y comente
si la solución es factible o no a través del límite admisible. (0.8 pts) σ1 = 98,915MPa, τmax =
28,6MPa d1

pradpax prad pcira



Problema 2.� (3.0 Pts.) Se tiene el sistema de la �gura, el cual está construido con un acero
tratado (E = 200GPa, σy = 600MPa, σp = 550MPa). El sistema está estático en la posición en la
que se muestra y se ejerce una presión de P = 2MPa en el pistón de diámetro 100mm. La sección de
la biela se muestra en la �gura y su largo es de 300mm. La biela se conecta mediante pasadores al
pistón y al cigüeñal por lo que permite solo rotación en el plano yz de los puntos D y O. El sistema
está equilibrado mediante la acción de un momento torsor T aplicado en el punto G. Las dimensiones
no de�nidas en el enunciado se encuentran en la �gura. Se pide:

1. Determinar si la biela pandea bajo las condiciones de carga impuestas con un factor de seguridad
de 2 en la fuerza de pandeo. (1,0 pto.) R: Pandea.

2. Determine el diámetro que debería tener una biela de sección circular maciza para resistir las
condiciones de carga impuestas (Mismas condiciones anteriores). (1,0 pto.) R: 13,12mm < d <
20,9mm

3. En el punto C, determinar el máximo esfuerzo cortante y los esfuerzos principales existentes
en los puntos señalados (dimámetro del eje φ = 20mm). (1,0 pto.) R: σ1 = 26,4MPa, σ2 =
−2340,9MPa, τmax = 1183,6MPa


